



"Коммерсантъ": В ставропольском теракте нашли следы уничтоженных

В деле о взрыве двое мертвых подозреваемых и один живой

Вчера СКП сообщил о том, что в деле о теракте, совершенном в мае этого года возле Дворца профсоюзов Ставрополя, где должен был выступать чеченский ансамбль «Вайнах», появились первые подозреваемые. Двое из них, уроженцы Дагестана, до ареста, впрочем, не дожили: их застрелили при задержании. Их земляку, участнику дербентского джамаата боевиков, СКП в ближайшее время собирается предъявить обвинение.

Как сообщил вчера официальный представитель СКП Владимир Маркин, ведомство продвинулось в расследовании теракта, совершенного 26 мая в Ставрополе. В результате взрыва самодельной радиоуправляемой бомбы тогда погибли 8 человек, более 50 получили ранения. Все пострадавшие, напомним, пришли на концерт популярной на Кавказе группы «Вайнах».

На днях, по словам господина Маркина, по этому делу был задержан первый подозреваемый -- уроженец Дагестана, имя которого следствие не обнаружит. Однако, отметили в СКП, в том же теракте, как установило следствие, участвовали еще два земляка задержанного -- Фарид Мисриев и Абибулла Абдуллаев. По словам руководителя следственного управления СКП по Ставропольскому краю Сергея Дубровина, именно Мисриев заложил взрывное устройство возле ДК, которое изготовил Абдуллаев.

Первым был ликвидирован уроженец Дербента Мисриев. По данным СКП, 16 июня в Дербенте машина, в которой находились он и еще трое боевиков, не остановилась по требованию милиционеров. А когда из салона раздались выстрелы, все четверо были уничтожены ответным огнем. Дагестанские правозащитники потом заявили, что эта спецоперация являлась внесудебной казнью, однако проверка, проведенная прокуратурой, подтвердила правильность и обоснованность применения силовиками оружия.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Абибулла Абдуллаев из Дербента ненадолго пережил предполагаемого подельника. 28 сентября он и его напарник, вооруженные ножами, ворвались в круглосуточный магазин «Тройка» в Ставрополе. Бандиты связали троих работников скотчем и потребовали ключи от сейфа. Одной из продавщиц удалось нажать «тревожную» кнопку. По вызову прибыли сотрудники ЧОПа, одного из которых Абдуллаев ранил ножом, после чего был смертельно ранен выстрелом из пистолета.

Как рассказали «Ъ» источники в правоохранительных органах, на третьего подозреваемого по этому делу вышли в ходе расследования другого теракта -- взрыва, совершенного 9 сентября у Центрального рынка Владикавказа. Задержан он был в Ингушетии вместе с предполагаемыми организаторами последнего теракта. В ближайшее время СКП намерен предъявить ему обвинение и обратиться в суд с ходатайством о его аресте.

Комментируя информацию СКП, министр культуры Чечни Дикалу Музыкаев заявил вчера «Ъ», что очень рад тому, что это «провокационное преступление удалось раскрыть». «Наши артисты в связи с терактом испытали двойной шок: первый раз от самого взрыва, который убил и покалечил ни в чем не повинных людей, а второй -- от действий ставропольских силовиков, которые вели с артистами допросы в унижительной форме»,-- пожаловался господин Музыкаев. По словам министра, некоторые из следователей в ходе допросов даже намекали на связь артистов с террористами. «Только после вмешательства президента республики Рамзана Кадырова было прекращено это унижительное обращение»,-- вспоминает министр. По его словам, ставропольские оперативники потом приезжали даже в Грозный, где продолжали допрашивать артистов: «Им, видимо, очень хотелось обнаружить в этом преступлении так называемый чеченский след».

24 Ноября 2010

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508074>